                            Безопасная работа для российских строителей

     Научно-производственное предприятие по электро- и гидрооборудованию строительно-дорожных машин и грузоподъемных кранов (НПП «ЭГО») сегодня занимает ведущие позиции на российском рынке систем защиты, приборов и устройств безопасности для подъемных сооружений. Разработки «ЭГО» берегут технику и, главное, жизнь людей. Они не просто дают возможность грамотно поднимать и переносить груз, но препятствуют действиям, которые могут привести к аварии. Умные устройства не позволят поднять груз больше допустимой массы, предохранят от опасного сближения с линией электропередачи, не дадут выйти из строго определенной зоны обслуживания – дальше определенных приборами ограничений стрела крана не двинется: включится блокировка гидронасоса либо электродвигателя.

     НПП «ЭГО» было создано в 1991 году, с этого же времени началось серийное изготовление приборов безопасности, разработанных компанией. В настоящее время ежемесячно выпускается около тысячи многофункциональных микропроцессорных комбинированных приборов трех серий: ОНК-140, ОНК-160 и ОПГ-1. Фирма поставляет свою продукцию для стреловых, башенных, мостовых, козловых, железнодорожных, портальных кранов, кранов-манипуляторов и кранов-трубоукладчиков, подъемников (вышек) на ведущие краностроительные заводы РФ, а также предприятия Украины, Беларуси, Казахстана. Приборы безопасности, разработанные в НПП «ЭГО», устанавливаются даже на кранах-трубоукладчиках известной австрийской фирмы Liebherr. Дело в том, что в России приняты более жесткие требования по безопасности к подъемно-транспортному оборудованию, чем на Западе, и импортные приборы им не соответствуют. А ограничители нагрузки для кранов серии ОНК-140 подошли по всем параметрам. Специалисты компании «ЭГО» адаптировали отечественные приборы к импортной технике, создали необходимое программное обеспечение.

     Этот экспортный контракт стал подлинным прорывом в отечественном приборостроении. Однако большая часть продукции фирмы устанавливается на грузоподъемные машины, уже находящиеся в эксплуатации. По данным Ростехнадзора, в России зарегистрировано около 240 тысяч различных кранов и свыше 20 тысяч подъемников.

     Далеко не все они оснащены вообще какими-либо приборами безопасности, не говоря уже о современных микропроцессорных устройствах. Так что рынок сбыта у НПП «ЭГО» ограничен лишь производственными возможностями Арзамасского приборостроительного завода, на котором по лицензионному договору изготавливаются разработанные фирмой изделия. Сотрудничество с этим уникальным предприятием, уже полвека выпускающим системы управления летательными аппаратами, – одно из преимуществ НПП «ЭГО» перед конкурентами.

     Ведь ограничители грузоподъемности и оборонная техника производятся в одном и том же цехе завода, одними специалистами, на одном и том же оборудовании. Их испытывают на вибро- и ударопрочность, морозостойкость, пыле- и влагонепроницаемость на одних и тех же стендах, в тех же камерах. Немудрено, что этими ограничителями грузоподъемности оснащаются краны, находящиеся на вооружении Российской армии.

     Сегодня НПП «ЭГО» – далеко не единственная компания, занимающаяся приборами безопасности для грузоподъемных машин – вместе с ней в этой сфере российского рынка работают еще свыше десятка предприятий. Но лишь «ЭГО» способно обеспечить своей продукцией практически любые типы и виды грузоподъемной техники.

      Приборы серии «ОНК» в 2006 году были награждены дипломом Ростехрегулирования как лауреаты конкурса «Сто лучших товаров России».

      НПП «ЭГО» тесно сотрудничает также с Московским государственным университетом геодезии и картографии (МИИГАиК). На базе университета создан Научно-исследовательский центр лазерных измерительных систем и технологий, который возглавляют директор НПП «ЭГО» Игорь Федоров и технический директор компании Леонид Каминский. В составе центра – учебное подразделение, где проводится обучение наладчиков приборов безопасности грузоподъемных машин и специалистов по считыванию и обработке информации регистраторов параметров этих приборов (аналогов «черного ящика» в самолете, они фиксируют все случаи нарушений требований эксплуатации). Ежемесячно в центре проходят обучение порядка 25–30 человек. По окончанииучебы им выдаются официальные удостоверения, утвержденные Ростехнадзором. Эксплуатационным сопровождением приборов безопасности занимается созданная по всей России сеть сервисных центров, специалисты которых оснащают краны приборами безопасности. Таким образом, НПП «ЭГО» удалось создать единый процесс проектирования, производства, сбыта, сервисного обслуживания техники и обучения специалистов.

      Ежегодно НПП «ЭГО» проводит в Арзамасе научно-технические конференции для руководителей и специалистов сервисных центров, представителей головных организаций по краностроению, Ростехнадзора, эксплуатирующих организаций.

      На них участники узнают обо всех изменениях в конструкторской документации и программном обеспечении приборов, знакомятся с образцами новых изделий. Так, недавно появились интересные разработки – прибор защиты для мостового крана с радиоуправлением, ограничитель высоты подъема крюковой обоймы на бесконтактных датчиках, клапан снижения скорости при приближении к препятствиям, ограничивающий броски давления в гидромагистрали крана и пр.

      День строителя компания встречает с отличным настроением, заслуженно считая этот праздник и своим, – ведь на многих столичных кранах стоят приборы, разработанные НПП «ЭГО». И в том, что наша столица активно строится и становится с каждым годом все красивее и «моложе», есть доля труда и специалистов этого предприятия.

   Людмила ОРЛОВА 
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